

Развивать цифровые технологии

В.А. СУДОВЦЕВ, представитель ОАО “Межрегиональный ТранзитТелеком” в Международном союзе электросвязи, профессор

В начале июня в Либревиле (Габон) состоялся 15-й Глобальный симпозиум для регуляторных органов (ГСР-15) — крупнейшее ежегодное собрание представителей административных и регуляторных органов и специалистов по политике в области электросвязи и информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) из государственного и частного секторов, организуемый Международным союзом электросвязи (МСЭ).

В симпозиуме приняли участие порядка 400 делегатов из более чем 60 стран, определяющих международную и национальную политику в сфере электросвязи и ИКТ, частный сектор, а также крупные национальные и международные средства массовой коммуникации.

Работе ГСР-15 положила начало дискуссия на уровне руководителей, во время которой обсуждались различные варианты инвестиций и финансирования для развертывания сетей ИКТ, обеспечения доступа к новым видам услуг и приложениям и оказания поддержки по их разработке. Были затронуты такие вопросы, как проблемы инвестиций в ИКТ.

В ходе заседаний были обсуждены важнейшие направления стратегии развития. В частности, были рассмотрены инновационные инвестиционные стратегии, разрабатываемые в поддержку развертывания широкополосной связи и доступа к цифровой экономике; состоялся обмен мнениями о мобильных деньгах и финансовой интеграции; обсуждены модели совместного использования сетей, которые были разработаны различными коммунальными службами; рассмотрены вопросы воздействия системы налогообложения на развертывание и распространение услуг в условиях цифровой среды; вопросы развития конвергенции, облачных услуг, больших данных, Интернета вещей (IoT) и “умных” городов; был сделан акцент на важности функциональной совместимости и не допущения “блокирования” потребителей при использовании приложений и услуг; рассмотрены меры регуляторных органов для обеспечения доступности услуг в области ИКТ и их роль для содействия развертыванию и распространению мобильных услуг и приложений, а также была показана

презентация системы слежения МСЭ за регулированием в области ИКТ и представлены результаты анализа воздействия регулирования на развитие широкополосной связи.

Как и на предыдущих симпозиумах, были приняты руководящие указания, основанные на результатах обсуждения передового опыта и вкладов стран. Участники ГСР-15 признали, что целевое регулирование четвертого поколения может в значительной степени упростить реагирование на динамическое преобразование рынков ИКТ и достижение целей социально-экономического развития.

Так, была отмечена роль регуляторных органов, которую они могут играть в поддержке и поощрении партнерств для содействия развитию мобильных услуг и приложений. Участники выразили уверенность, что единые правила, предназначенные для содействия развертыванию инфраструктуры и открытому доступу к сетям на национальном и региональном уровнях, могут внести существенный вклад в стимулирование развития мобильных услуг и приложений. Ключевым фактором оперативного, плавного и эффективного внедрения является сотрудничество всех участвующих государственных органов на международном, региональном, национальном и местном уровнях. Была обоснована важность обучения и расширения прав и возможностей потребителей с помощью различных мер и инициатив, включая предоставление платформ для проведения удобного для пользователей и актуального сравнения предложений услуг и тарифов, информирование потребителей о правовых положениях и процедурах подачи претензий и требования возмещения, а также путем содействия культуре кибербезопасности. Регуляторным и директивным органам было рекомендовано тесно взаимодействовать с государственными учреждениями, частным сектором и неправительственными структурами для включения ИКТ в свои стратегии социально-экономического развития и разрабатывать комплексную политику и регулирование, обеспечивающие синергию и перекрестный обмен между экономикой мобильных услуг и приложений и другими секторами.

В рамках ГСР-15 были проведены собрания по регулированию из частного сектора и ассоциаций регуляторных органов. Также состоялись две информационные сессии, посвященные предстоящей Всемирной конференции радиосвязи (2 — 27 ноября 2015 г., Женева) и Симпозиуму МСЭ по всемирным показателям в области электросвязи (30 ноября — 2 декабря 2015 г., Хиросима).

Результаты работы Симпозиума будут включены в ежегодный отчет МСЭ по вопросам регулирования “Тенденции в реформировании электросвязи”, следующий ГСР состоится в 2016 г. в Шарм-эль-Шейхе.

